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A költők
löbhé-kevédibé mind próféták, még akkor in, ha 
prózában Írnak. így nem lepett meg kiilönösbb- 
ben, midim Heine Írásai között lapozgatva egy 
Parisban K142 szeptember 17-en kelt cikkben a 
lövet kezű. megdöbbentően aktuális mondatokat 
olvastam:

.......és most Anglia sokkal veszedelmesebb,
mint a múltban, most. midőn merkantil érdekei 
veszélyben vannak. (A magas gabonavámok 
ideje volt.) Az egész világrendben nines oly ke­
mény szív 11 teremtmény, mint a kalmár, kinek 
az üzlete megáll, kit a vevői elhagynak és kinek 
ami nem találnak alkalmas piacra. Hogy fog­
ja magát Anglia ebből az üzleti krízisből meg­
menteni? Nem tudom, hogy lesznek a munkások 
által felvetett kérdések megoldva, de tudom, 
hogy a modern Cartago nem nagyon válogatja 
meg az eszközeit. Legvégre talán egy európai 
háború fog ennék a mérhetetlen egoizmusnak, 
mint a legalkalmasabb eszköz feltűnni arra, 
hogy organizmusának belső rothadását külső 
csatornákon át levezesse...“

így szószerint a „Lutezia“ című könyv 2. 
részének 51. fejezetében, 72 évvel ezelőtt a sá­
pad taron látnok két rövid soros, de örokéletii 
vers között csak úgy sehtibe talán, vetette oda 
ezeket a sorokat, melyek most az Urnák 1914. 
esztendejében ijesztően eleven alakokat öltöt­
tek. Ha a feltételes mód helyett az ál Utót hasz­
nálná, bízvást azt hihetnék, hogy egy inai pesti 
lop vezércikkéből idézünk; bizonyság ez arra. 
hogy vaunak és voltak mindig fogékony poéta 
emberek, kik tisztán látták és felismerték az 
idegen neplelkel és annak jelleme szerint bölcs 
éleslátással következtettek távoli idők midiében 
rejlő eseményekre.

Kétségtelen, hogy az Egyesüli Királyságok 
évszázadok óla nem állottak ilyen megpróbál- 
latás előtt, mint ma. midőn a világ kultúrájá­
nak vezető hatalmával mérik össze fegyverei­
ket. A külső oka ennek a bámulatos mérkőzés 
nők ugyan Belgium, de az igazi okok azok, me­
lyekre Heine bámulatos divinátióval rámuta­
tott: a mérhetetlen egoizmus és a belső rőt 
liadás.

„Mig a viz nem válik vérré“, gondolták az 
északi tenger rövidlátó punjai megfordítva az 
ismert mondást, „addig meg vagyunk óva ide­
genek betörésétől és szárazföldi haderőre nines 
szükségünk“. Nos, a nagy viz Dover és Calais 
között lassanként kezd pirosul ni kihulló ember­
véri öl és a német tenger alatti naszádok lehe­
tetlenné teszik a nyugalmas kereskedelmi hajó­
zási. Es megvalósul n hihetetlen dolog is: ne­
mét hajók megvernek egy angol hajórajt a 
chilei vizeken, az ir partok mellett pedig linl- 
lánisirha merül a büszke Audacious.

Az óriási birodalommal nevetséges arány­
talanságban álló haderővel igáz.ta le Anglia a
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I népek millióit. És dacára ennek a roppant anj .:- 
! gi előnynek - hiszen a „milifarizmusra“ fordi• 
j tan dó milliárdokat más, jövedelmezőbb iizletek- 
j be fektethette — a német munkaerőben, a ger- 
í mán vállalkozó szellemben veszedelmes vetély- 
társi-a akadtak. Ma már minden gondolkodó 
előtt nyilvánvaló, hogy az angol államférfiak, 
országuk világkereskedelmi pozíciójának meg 
mentésére keverték titokban a háború kár­
tyáit.

Pedig nagyon el számították magukat 1 
Amellett a tény mellett, hogy a szigetország 
gazdasági helyzete a háború által legalább any- 
nyit szenvedett, mint a német birodalom, még 
száz és egy ok van arra, hogy Anglia nagyim 
megbánja a háborúba való beavatkozását. A 
burok és mohamedánok fellázadtak már, csak :

Oroszlvngyi iorszagbai) jelentős stratégiai i 
kert uraltak a német csapatok. Repülőgépeik 
idejekorán kikémlelték az orosz csapni mozdu­
latokat és liimlenburg idejekorán megtehette 
intézkedéseit a Varsóból utunk indult hatalmas 
orosz előnyomulással szemben, liimlenburg de­
fenzívában tartotta seregét, melynek acélos el­
lenállásán megtört az orosz előnyomulás és 
meghiúsult az ellenségnek az a szándéka, hogy 
áttörje a nemetek jobb szárnyát.

Czenstochnutól keletre is. ahol az osztrák 
magyar seregek gyülekeztek uj küzdelemre, 
összeomlott az orosz támadás. Itt az ellenség 
rettenetes veszteségei szenvedett és a barcvonal 
déli szárnyán tegnap újabb téri hódítottak csa­
pataink. Huszonkileneezer oroszt ejtettünk IP 
foglyul, sok hadiszert és negyvenkilenc gép­
fegyvert zsákmányoltunk és a gazdag zsák­
mányból kövekcztvtni lehel győzelmünk hatal­
mas arányaira.

Szerbiában is sikerrel jár minden akciónk. 
Csapataink áthaladlak a mocsaras Kolnbara 
vidék csaknem járhatatlan terepein és immár 
semmi sem állja útját, hogy kivédhetetlen tá­
madási intézzenek a megerősített szerb pozíciók 
ellen.

A török-orosz hadműveleteket mindkét rész­
ről nagyon akadályozza, sőt belyenkint teljesen 
lehetetlenné teszi a zord téli idő. Marokkóban 
fellázadtak a bensziilött törzsek a francia ura­
lom ellen és Franciaországnak marokkói, algíri j 
és tuniszi birtoka komoly veszélyben forog.

Portugáliából az a hir érkezik, hogy már « j 
legközelebbi órákban be fog avatkozni i: nagy i

gyűlölt testvérre: vége szakad a splendid isola­
tion paradicsomi állapotának.

A világgazdasági ch;tre Anglia megtáma­
dása In jatliatatlan kövei kéz men vek kel bírna. 
Az angoloknak, akár győznének, akár veszíte­
nek ami természetesen sokkal \alószimibh, 

kénytelenek lesznek ■ ''"Imi rendszerük in. 
más, szolidabb alapokra helyezni, kénytelenek 
liv-znek. csal; úgy. mint a félelmetes konkurren- 
sek, a németek, az általános véd kötelezeti séget 
bevezetni. Ezen törvények épen oly terheket 
fognak róni adó viselő polgáraira, mit a konti 
amseit már rég megszoktunk s ez által, meg 
amiül a körülményből kifolyólag, hogy ezen 
rendszabályoknak gyors tempóban kell megva 
o: idolok, anyagi szupremaciá.iuk teljesen le fog 
hanyatlani.

háborúba és a portugál kormány állítólag mái­
éi is rendelte a hadsereg részleges mozgósítá­
sát.

Legújabb táviratainkat itt adjuk:

JÓZSEF FŐHERCEG BÚCSÚZASA 
KATONAITÓL.

BI I) A PEST, no v. 2(i. (M. T. 1.) József 
főherceg hadtestparanusn okká való kiuc- 
vezletese után napi parancsban búcsúzott 
hadosztályától. „A kinevezés — úgymond 
— megtisztelő, de a buesuzás mégis fájdal­
mas. Négyhavi bajtársi egy ultiét után Is­
ten vezéreljen további győzelmekre titeket, 
akik époly kedvesek vagytok nékem, akár 
saját gyermekeim. Folytassátok az eddigi 
hősiességgel és megingathatatlan bátorság­
gá 1 dicső utatokat. Mindig büszke leszek ar­
ra. hogy titeket a győzelemre én vezényel­
telek.“ A főherceg ezután meghatottsággal 
emlékszik meg a harctéren Istenben nyug­
vói hőseinkről és ezekkel a szavakkal fejezi 
be búcsúját: „Bátor baj társak! fel a győ­
zelemre! Mindenkor büszke örömmel fogom 
diadalotok hi rét. hallani!“

A MINISZTERELNÖK UTAZÁSA.
BUDAPEST, nov. 26. (M. T. I.) Tiszti 

István gróf, miniszterelnök tegnap este ä 
munkapártban beszédei tartott éa többek

pár rövid hét még és a germán ököl lesújt a

fogoly.
EliflI sikereink ömszlssgystorsziitos^ - iz 
uzsöii sxmm tfjfcw!! isIrliskiisÄsm fusts« » Szer­
biáira féli ismertünk» - H Ldbcbiso fezsre- 

káBfeten. - Mugáli^ beauisikozáisa.
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között ki jelontott«, hogy utazásáról a leg­
jobb impressziói vannak és a háború sike­
rt« befejezésére minden remény megvan. A 
német közvélemény csodálattal ismeri el 
haderőnk hősiességét. A miniszterelnök ki­
jelenti, hogy utazása kellemes volt; aletz- 
től szop hideg időben autón utazott.
NINCSEN AGGODALOMRA OKINK.

BT DA PEST, nov. 2Ö. Az Esti Újság 
munkatársa beszélgetést folytatott Bon le­
vies hadtestparancsnokkal, aki a követke­
zőket mondotta az újságírónak: A háború 
ntán a kassai dómban az oroszok legyőze- 
téseért hálandó istentiszteletet fogunk tar­
tani.

Molnár Viktor kormánybiztos szeri 
nincsen aggodalomra okunk.

CSERKESZEK LAZADASA.
BERLIN, nov. 2ti. A Vossisehe Zeitung nak 

jelentik, hogy úgy Lembergből megszökött osz­
trák állampolgár elbeszélése szerint a napok­
ban megláncolt cserkesz katonákat kísértek át 
a városon erős katonai fedezet mellett. Cserkesz 
ezredek, amikor hírül vették, hogy a szultán 
kihirdette a szent háborút, fellázadtak és az oro­
szoknak nagy erőfeszítésre voit szükségük, 
hogy a lázadást elfojtsák.

VASKERESZT HOFER VEZÉRŐR­
NAGYNAK.

BECS, nov. 26. A Neues Wiener Tagblatt 
jelentése szerint n német császár Höfer vezér­
őrnagynak, a vezérkari főnők helyettesének a 
vaskeresztet adományozta.

—o— '

Huszonkilencezer orosz fogoly.
BUDAPEST, nov. 2(i. (Man. s. o.) Oroszlengyelországban a hatalmas mérkőzés 

még tart. Csapataink e csatában eddig huszonkilencezer oroszt ejtettek foglyul és 
negyvenkilenc gépfegyvert, valamint sok egyéb hadianyagot zsákmányoltak.

BUDAPEST, nov. 2li. A Búd. Tud. jelenti: A Nova Reforma szerint Krakóban 
naponta ezernyi orosz fogoly érkezik. Tegnap húsz fogatos ágyút hoztak, amelyeket 
katonáink az oroszoktól zsákmányoltuk.

Az orosz betörés visszaverése.

HARCKÉPTELENNÉ TETTÜK \ 
LOVCSENT.

MILANO, nov. 2ti. A Corrierc del|;i 
Sera tudósítója luxsszii levélben mondja el 
fiogyau bombázta az oszt rák-magyar hadi- 
tengerészet Zrinvi nevű hajója a Lövésént.

— Egyik reggelen — így árja a tudósí­
tó — a Punta. D’Ostro felől a Zrínyi hadi­
hajó befutott a cat Bírói öbölbe. A hadihn 
jó Toodo előtt, 10 mért.fökluyire állt meg és 
lőállásba helyezkedett. A fmiioia ágyuk 
Ki—11 kilométernyi távolságon túl nem 
vittek és igy a hadihajó teljes biztonságiban 
volt. A lövések irányát az erődök és a jelző­
im 11 unok adták meg és a. hadihajó megkezd­
te a bombázást.

A tüzelésre a montenegrói—francia 
ütegek nem válaszolhattak kellőképen. A 
hadihajó nem ágyazott egyfolytában, Ira­
nern két-három napon keresztül reggelen­
ként tizenöt, naplementekor tiz, éjjel pedig 
ismét néhány lövést adott le. Ritkán tüzelt 
tehát, de amikor lőtt, fényesen talált, Aa 
első reggelen fi—7 lövéssel tömkrelőtt egy 
heteken át nagy fáradsággal épített elő- 
vóderődi tonényt, elpusztított egy nagy ka­
liberű francia ágyút, egy másik kisebb ka­
liberűt elsöpört a helyéről, néhány tüzért

BUDAPEST, nov. 26. (MIn. s. o.) Az ung- és zempléninegyei kárpáti szorosokon betört el­
lenség visszaverése teljes sikerrel járt. A folyamatba tett hadműveletek jelenlegi állapotában 
észleltekről közléseket még nem adhatunk, de megállapíthatjuk, hogy az uzsoki szoros újból 
birtokunkban van és ezzel ITigvárinegye inegtisztittatott az ellenségtől és a Zemplénmegye 
felső részébe benyomult orosz hadak is súlyos veszteségek között vonulnak vissza.

NYÍREGYHÁZA, nov. 2fi. (M. T. I.) Az ungvári főispántól érkezett értesítés 
szerint csapataink az Uzsoki szorosban betört ellenséget megverték és az országból 
kiszorították.

A zempléni főispán ugyancsak győzelemről ad hirt. Csapataink a beengedett el­
lenséget bekerítették és megverték. Az oroszok vesztesége ezen a helyen nagy. Az el­
lenség az ország területén mindenütt visszavonul.

BUDAPEST, nov. 2(>. Az Est-nek Zemplénbe kiküldött tudósítója azt Írja, hogy 
a lakosság az orosz betörés hírére védett helyekre ment. Zemplénben teljes nyugalom 
uralkodik, a hadsereg vezetése kitűnő, katonáink hősiesen harcolnak és előnyös pozí­
ciók kihasználásával az ellenséget mindenütt megverték. Kedden egy alig néhány 
méter széles szorosban, amelyben a Labor ez folyik, heves ütközet volt. Az oroszok 
sok halottat és sebesültet vesztve, kénytelenek voltak rohamosan visszavonulni. Egy 
másik ponton a határszélen, ahol az oroszok vígan ittak és mulatoztak, csapataink elő­
re elkészített hadállásból megszólaltatták az ágyukat és gépfegyvereket, ezek fedezete 
alatt előrenyomultak és felfejlődött gyalogságunk borzalmas csapást mért az ellenség­
re. Az oroszok, akik itt nem vártak erélyes ellenállást, fejveszetten kapkodtak és vad 
futásnak eredtek. Orosz halottak ezrei fedik a harcteret óriási területen. Csapata­
ink igen sok foglyot ejtettek. A tudósitó szerint Andrássy Sándor gróf kastélyának 
semmi baja sem esett. Megerősítem — igy fejezi he tudósítását — hogy az oroszok 
Uzxoknál csak kísérleteztek, de csapataink visszaverték őket. Ungban már nincs el­
lenség, Zemplénben pedig csalt menekülő ellenség van.

Előnyomulás a Kolubarán túl.
BUDAPEST, nov. 26. (Min. s. <>.) A főhadis/.álhísról jelentik: Csapataink átlépték a mo­

csaras Kolubnrii völgyet és a keleti magaslatok ellen intézett támadásban tért nyertek. Az el­
lenséges tartalék több heves támadását az ellenségnek nagy veszteségeket okozva, visszaver­
tük. Számos szerbet foglyul ejtettünk, sokan pedig átszöktek hozzánk. Valjevotól délkeletre es 
apataink Maijen és Subovoz hóboritotta magaslatait harcolva átléptük. Ott tegnap újból tiz 
tisztet és több, mint háromszáz főnyi legénységet elfogtunk és három géppuskát zsákmányol­
tunk.

megölt, tizet pedig megsebesített.
Este és éjjel újabb károkat tett, más­

nap reggel pedig isimét sikeresen bombázta 
a Lövésén t. Elpusztította egy nagy kalibe­
rű ágyú talapzatát, egy kisebb ágyút hasz­
nálhatatlanná tett, több tüzért pedig meg­
öl t. A hadihajó teljesen ura volt a helyzet­
nek és domimálita a Lövésént, A hajó tet­
szése szerint bombázhatta a knki francia 
üteget, a franciák pedig dühükben Vermac 
felé lövöldöztek. Ez volt egyetlen módja az 
e 1! et M if fen z i ván ak. A francia ütegek pa- 
ramosnokát hiába igyekeztek lebeszélni a 
további tüzelésről, amelyet az osztrák-ma 
gvar hadihajó mindenkor rettenetesen I»' 
rolt meg, Nikiin királynak kellett szemé 
Ívesen közbelépnie, hogy elhallgattassa a 
francia ütegeket.

A Bocehe di C»tiarában most csend 
van. Az osztrák-magyar csapatok jó időre, 
vagy talán örökre képtelenné tették az el­
lenség ütegeit a támadásra. Az ágyuknak 
a sziklás Lövésén en való fel vontatása és 
kellő elhelyezése hihetetlen fáradsággal 
járt és most egyszerre minden kárba ve­
szett. A Levesen harcképtelenné vált...

TÜNTETÉS HADSEREGÜNK 
MELLETT.

MÜNCHEN, nov. 26. (M. T. 1.) A Hof Tliea- 
terheli lengyelországi sikereink hírére felállva, 
lelkesen tüntetett a közönség hősi hadseregünk
mellett.

Portugália beavatkozása.
LONDON, nov. 26. A Ueutor-iigynökség jelenti Lisszabonból: A kongresszus egyhangúlag 

elfogadott egy törvényjavaslatot, mely felhatalmazza a kormányt, hogy az Angliával fennálló 
szövetséges-szerződés alapján oly módon lépjen közbe a jelenlegi nemzetközi konfiktusba, a 
hogyan azt az ország érdeke meglfivánja. Felhatalmazza továbbá a törvény a kormányt, hogy 
a beavatkozáshoz szükséges intézkedéseket megtegye. Hír szerint a részleges mozgósítást el­
rendelő kormányrendelet mar holnap megjelenik. Ezzel egyidejűleg a hadügyminiszter felhí­
vást intéz az országhoz.

Nyugaton és keleten.
BERLIN, nov. 2fi. (Min. s. <>.) A főhadiszállás jelenti: Az. angolok tegnap nem is­

mételték meg a tengerpart ellen intézett vállakózásukat A nyugati hadszíntéren a 
helyzet változatlan. Arras körül kisebb ehihaladást tettünk.

Keletporoszországhan csapataink az. összes orosz támadásokat visszaverték. Az 
oroszoknak Varsó irányában ellenünk intézett ellentámadása Lowiez. Strikow és Br- 
zeziny környékén meghiúsult. Czenstochautól keletre is az összes orosz támadások 
arcvonalunk előtt összeomlottak.

AMSTERDAM, nov. 26. A Daily Cronivle szerint a németek az Yperntöl Lalinsseeig (er­
jedő hiirevonalon 48 óra óta hatalmas erővel támadnak. V németek hatalmas erősítéseket kap­
tak és uj ágyukat vontattak fel.

TOROK AGYUK A SZUEZ-CSATOK- 
NANÁL.

BERLIN, nov. 2fi. A Lokalanzeiger je­
lenti: A törökök nehéz ágyukat vontattak 
fel a Szuez-osatornához, hogy megtámad­
jak az ottani erődítéseket, amelyeknél an­
gol hajók is tartózkodnak. Az egyiptomi 
nép között erős agitáció folyik az angolok 
ellen.

BERLIN, nov, 26. (M. T. I.) A Reichspost 
jelenti Milánóból: Suez és Portsaid között 11 
drótnélküli összeköttetés meg van bontva. A tö 
fik ők Szueztől harminckét kilométernyire van­
nak.

ROP IRAT AZ ANGOLOK ELLEN.
b’OPENIIAf!A, nov. 26. San Krane "Anbei 

jeie-ifk, hogy egy oltani forradalmi hl/oltoig 
' le vekül ké.-ziltet. am.-I vekben felsorolja ,r/ 
a n/rolok rak Indiában elkövetett kegyel leiik<'-
dóséit.
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Török győzelmek.
KONSTANTINÁPOLY, nov. 26. (M. T. 1.) A rossz időjárás a Kaukázus hegyes 

vidékein a csapatok mozdulatait kölcsönösen megállította. A Csoroeh zónában újab­
ban győztünk; megszálltuk a Morgult és átléptünk a Csoroeh folyón. Burcsikánál 
gyorstüzelőagyukat, sebesültsziíUitó felszerelést, kél automobilt, szsiz lovat, lőszert és 
dinnmitot zsákmányoltunk.

SVÁJC KÖVETELÉSE.
ZÜRICH, nov. 26. (M. T. I.) A svájci sző vet- 

ségtanács az aviatikusok semlegesség sértéséért 
az elégtételen felül jövendőbeli garanciákat kö­
vetel.

RADOSLAW 0 W TÁRGYALÁSAI.
SZÓFIA, nov. 26. Rudoslawow miniszterel­

nök tárgyalásokat folytatott a monarkia és Ro­
mánia követeivel.

KIVÉGZETT SZERB SZÖKEVÉNYEK.
ÚJVIDÉK, nov. 26. Belgrádi menekültek 

elbeszélése szerint ott tegnap hatvan szökevényt 
kivégeztek.

BOMBÁZOTT FRANCIA VAROSOK.
KOPENHAGA, nov. 26. (M. 1. I.) A Lokal­

anzeiger jelenti: Német aviatikusok a napokban 
számos északfranciaországi városi eredménye­
sen bombázlak.

AZ OROSZOK VASUTAI.
BUDAPEST, nov. 26. A Temps inja, 

hogy az oroszok vasútvonalai rosszak, el­
lenben a németek kitűnő vasútvonalakkal

HÍR
EGY SEBESÜLT ZÁSZLÓS NAPLÓ­

JÁBÓL.
II.

A háborúban (vsak az első tiizbemenés 
furcsa, vagy mondjuk nehéz egy kicsit. Mir 
dőn először kellett ellenséges .tűzben hajó­
ra szállni, hogy átjussunk a Diánán szerb 
földre, bizony kicsit biztatni kellett a fiu­
kat, de mikor átjutottunk a túlsó partra, 
derék tüzéreink fedezete alatt, felcsendült 
a nóta, nem kellett már semmi biztatás.

Szigorú parancs jött, hogy senkitől 
semmit elvenni nem szabad, hanem min­
denért meg kell becsületesen készpénzzel 
fizetni az elfoglalt területeken is. Egy na­
pon nyolc—tiz baka hajt egy rettenetes 
falka tehenet, disznót, birkát, meg öt—Irat. 
kövér kacsát. Parancsnokunk látja ezt és 
mérgesen kiabál a derék hajcsárok vezető­
jén-, káplár Hegyközire:

— Nem hallotta a parancsot1? Csak 
készpénzzel megfizetett dolgokat szabad el­
hozni a lakosságtól. Hogy merte ezeket el­
hajtani?!

Keményen áll a káplár kaptákban, sza­
lutál és a világ legtermészetesebb hangján 
feleli:

— Alezredes urnák alázatosan jelen­
tein, megfizettünk mi ezért. Egy házból va­
ló az egész, de a házban nem találtunk sen­
kit. összeszedtük ezeket a sízegény jószágo­
kat és nehogy ott élten pusztuljanak, elhoz­
tuk őket. De a házban egy asztalon ott 
hagytam értük négy darab 20 fillérest es 
megírtam a gazdának, hogy több pénzem 
most. nincs.

Persze, hogy nem küldtük vissza a 
zsákmányt.

Határozottan meg volt tiltva bárminő 
talált eledel el fogyasztása, sőt a vizivás is. 
hátha meg van mérgezve. Egy jókora köz­
séget, melyből a lakosság elmenekült, kel­
lett tizenkét emberrel átkutatnom. Délután

rendelkeznek. Ezért tud Hindenburg he­
lyenként számbeli túlsúlyra szert tenni.

FORBONGAS MÁROKKŐBÁN.
BERLIN, nov. 26. A marokkói bcnszülött 

törzsek megtagadtak a francia paranesnokság- 
gal szemben az engedelmességet és nyíltan csat­
lakoztak a mohamedán felkelőkhöz. Fezben vé­
res összeütközésre került a sor. Franciaország­
nak nagyszabású gyarmati háborúra keli ma­
gát elhatároznia, lia csalt végkép el nem akarja 
veszíteni marokkói, algíri és tuniszi birtokait.

A TEMPS AZ ANGOL HADITENGE­
RÉSZETRŐL.

LONDON, nov. 26. A Temps mai szá­
mában kritizálja, az adni indítást, felsorolja 
az egymást követő kedvezőtlen epizódokat 
és az angol flotta hiányait.

—o—

MÁGNÁS ELZA GYILKOSAI.
BUDAPEST, nov. 26. Mágnás Elza gyilko­

sainak második tárgyalása ma kezdődött meg. 
Tizenegy óra óta zárt tárgyalás van.

EK.
1 négykor indultunk el, de akkor még a reg- 
I geht sem ettük, mert nem volt. Késő este 
lett, mire az utolsó házzal is végeztem, se­
hol semmi. Ma már, — gondoltaim, — nem 
megyünk vissza, itt lefeksizünk és reggel 
megyünk csapatunkhoz.

Volt a tizenkét ember közt egy felső- 
ittobei vályogvető cigány, aki egyszerre el­
tűnt és félóra, rnuva került elő két nagy fa­
zékkal. Egyik tele volt befőzött, meggyel, a 
másikban szilváiekvár volt. Megtiltottam, 
hogy bárki ,is hozzá nyúljon és lefeküdtem 
aludni.

Éjfél felé ijedten költ fel a -káplárom:
— Kadett ur, a cigány eszi a megyei!
— Tvü a szentségit! Te bitang, te gaz­

ember! Rögtön felfordulsz tőle, hiszen meg 
van mérgezve!

De eltelik egy óra, az én cigányom még 
él és semmi Kaja. Rettenetes éhes voltam 
magam is. Elővettem a veszedelmes fazé­
két és jól bevacsoráztam a mérgezettnek 
a -.. megyből.

A. kadett.

— A rappresentanza üléssé. A városi 
képviselőtestület pénteken este ülést tart, 
amelyen fontos ügyek kerülnek tárgya­
lásra.

— Sebesültek érkezése. Mn reggel 6 óm -lő 
perckor egy sebesült vonat érkezeti Fiúméba 
és 342 sebesültet hozott a szerbiai harctérről. A 
sebesültek közül hatvanunk sulyosahh. a többi 
nek könnyebb sérülése van. Sziizkilcncvenkib1'c 
sebesültet a kivándorlási házban levő Vörös 
Kereszt kórházban, a többit a tengerészeti aka­
démián helyezték el.

— A hadikölesön. A helybeli törvény­
szék és járásbíróság bírái és jegyzői, vala­
min! a segédhivatalok tisztviselői 680(1 ko­
ronát jegyeztek a ha dáköl esönre.

— A felsőbb leányok és a háború. A fiumei 
állami felsőn leányiskola növendékei a kézi 
munka órák alatt szorgalmasan készíti!: a téli 
ruhaneműnkéi n hndbavonnlt katonák részére

és eddig 518 darab hósapkát, érmelegitöt, has­
kötőt, mell- és térdvedöt juttattak el a harcoló 
katonáknak. Kedves es megható ‘jelenetnek voll 
színhelye tegnap az iskola 111. osztályú. A kis 
leányok osztály Ionok nőj iik névnapja alkalma 
hói virágokkal és zöld lombokkal díszítették fel 
a tantermet és temérdek játékot és képesköny­
veket helyeztek el a virágok között, karácsonyi 
ajándékul a hadhavnnullak gyermekei szánni 
ra. Az osztályfönókiiö mcglmtottan mondott kö­
szönetét a figyelmes megemlékezésért, amikor 
uz egyik növendék odalépett a katedrához, és 
egy fellobogózott szekrénykét adott át a tanár­
nőnek. A szekrényben harminchét korona volt, 
amit a kis leányok tanárnőjük nevenapja alkal­
mából gyűjtöttek össze n Vörös Kereszt javára.

Aki gyorsait ad, az kétszeresen ad.
Vettük a következő felhívást: Ösz,i köd bo­
rítja a földet-nemsokára elnyeli a nap utol­
só sugarát Ls. Távolról, fel-feltürdökölve, 
halvány fénysugarak hatjak át a nedves 
szürkeséget, karácsony közeledik, sok ezer 
apró gyertyáival, melyek enyhe fényt ég 
csodáttevő meleget árasztanak. Nem hiány­
zik majd senki azok közül, akik szivünkhöz 
közel állnak, ha majd a szeretet ünnepét ül­
jük? Együtt leszünk valamennyien? Ö nem! 
Sokan, nagyon sokan künn maradtak a för­
getegben. A szél hajtja őket, eső veri őket, 
hó a párnájuk és takarójuk. Golyók fütyül­
nek fejük fölött, ágyuk zúgják az éj bor­
zasztó énekét, mikor gyermekeink szája a 
karácsony dalát, zengi. Mindent feláldoz­
nak üdvünkért, tűrik a hideget és a fájdal­
mat, a hiányt és a halált és hiszik, hogy nem 
tettek többet kötelességünknél. Ha a me­
leg szobában üljük a szeretet ünnepét, tá­
vol va,niiak a hónuktól és szembe néznek a 
gyűlöletnek és a halálnak. Ismeretes a fiu­
meiek arany szive! Hölgyeink elhatároz­
ták, hogy honvédőink és népfelkelőink szá­
mára is adományokat gyűjtenek, hogy de­
rék katonáinknak karácsonyi ajándékkal 
örömet szerezzünk. Adományokat elfogad­
nak a Gyorssegélyző Bizottság irodájában 
(Adria palota) és Breisach R. virágüzleté­
ben. Hozzatok áldozatot — az áldozatért, 
adjatok, ajándékozzatok, jöjjetek a szeretet 
legkisebb adományával is, hogy harcban ál­
ló katona érezze a karácsonyt és tudja meg, 
hogy otthon szerető, hii és hálás szivek do­
hognak érette. Aki gyorsan ad, az kétszere­
sen ad!

— A bóra. A borús időjárás n tengeri köz­
lekedésben nagyobb zavarokat okoz. Tegnap d. 
n. a tengerészeti hatóság „Vontató“ gőzöse Por­
toréba vontatta a „Zorn“ nevű vitorlást, amely 
a nagy bóra miatt nem merte az utat egyedül 
megkoctáztatni. Az Ungnro-Croata „Duna“ gő­
zöse ma reggel három órakor elindult Fiúmé­
ból Jelsúbn, de két óra múlva már visszajött, 
mert a bóra által felkorbácsolt tengeren veszé­
lyes a közlekedés. Ugyanígy járt a társaság 
„Istrinno“ gőzöse is. A hajó ma reggel öt óra­
kor elindult Fiúméból, de 7 órakor visszatért a 
kikötőbe.

— Corso-mozi. Uj műsor! „A király“, drá­
ma 3 felvonásban, Bassermaim Albert hires szi- 
iiész-zel a címszerepben. Csataképek a most fo­
lyó háborúból. Végül: Egy mulattató vígjáték.

— Fenice-szinház. Uj nagyhatású miifilm : 
„Frida“ vagy „Egy könnyelműség következmé­
nyei“. Ezenkívül fellépnek újonnan sezrződte- 
tett művészek, ének- és tánc-attrakciókkal.

Nyomatott : Znstovieli Elemér „Polinnw“- 
nyomda Iában.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart" lapkiadó­
vállalat (Murai .Tenő.)

Megkezdte tanítását kezdőknek és ha- 
ladóknak SCHÖNBERGER ILONA DIP­
LOMÁS ZONGORATANITÓNÖ. — Via 
Vineenzo de Domini 1. III. emelet.

KUTYA ELADÓ.
Egy féléves, angol setter kutya eladó. Cim 

a kiadóban.
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Szén! - Fa!
Elsőrendű Szalon-Kőszén, Aprí­
tott Tűzifa, Koksz, Pirszén, Faszén
nagyban és kicsinyben úgy métermázsánként teljes fu­
varokban, mint, kicsinyben, házhoz szállítva,

a legolcsóbb árakon!

Braun Bernáí és Társa, Fiume.
Via Stef. Tiirr 5 sz. (Saját ház)

Telefon - számok 528 és 16-75 .

l!

1914. november 27.

HÖdl M. épület- és műlakatos
via G. Fabris 3, Telefon 16-47.

Yasszerkezeteket és rácsokat ké­
szít, házi telefont és csengőket 
bevezet, kerékpárokat és varró- , 
gépeket javít, mindennemű laka- 

tos munkák vállalat 
tóS-erssE: &! é$ slcssa!

Szén és Fa
trifaili koszén, faszén, koksz, tűzifa, a le­
golcsóbb napi árakon, házhoz szállítva!

Padjen József, fa-és szénkereskedő, Fiume
Via E. Amicis Via Carducci Via Remai 

Telef. 221. 1464 1838 sz.

Hadbavonuitaknak fontos:
Tábori hálózsák, vizáthatlan k. 24.—.
Gummi-esököpeny, kapucznival, K 22 -
Olajpélérin „ „ K. lő’-.
Tábori takarók K. 2.—.-tói feljebb.
Légpárnák K. 3 —. drbia.
Viaszkos-vászon tábori csomagok küldésére, kapható:

LINÓLEUM HAAS cégnél
FIUME, Corso 6. sz.

Kívánatra mindezen tárgyak mindjárt küldésre késze be 
is csomagoltatnak és feladatnak.

>
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Tudja Ön már, 
: hogy mi az : ELSE?

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos 
eredménnyel használható csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen izájsza<- 
nátlia, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tengeri betegség ét 
ájulás ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák levegőjének tisztán­
tartására és bármely szoba levegőjének illatositására.

Kapható kizárólag! Budák D. gyógyszertárában

ViALE DEÁK — FIUME — VIALL DEÁK

APOLLO-SZINHÁZ.
Via Aless, Vilii 6, Igazyatu Troppauer H,

Ma ée nJidnaap:
Kantat« pestesaa est* fii 9 órakor. 

Nagy eei r ém. ént ék a esereéi tetet elsdran-
ge sMraMéb Ab Burg flaarik komikus 

feli ép térd.
■ieiás miáa áedélyee egy ittlét előadások­

kal w parkettái óéul.

A lcgajánlatosakl fmaei szállé:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón 2 percnyi­

re vasúti állomástól.
Kitűnő konyha és árnyas kert. 
Fajborok é, kőbányai polgári sör.

Bútorok
AUtaiawi vétel égés* htiKeeeba berendezés* 
va*y egyes batordwrabek készpénzen vág* 
Iriiaaye* íeAjeeitftető réeesletfLeeténre is
HERSKOVITS S. bútorkereskedőnél

Via G. Parini 6. szám.
Telef«* rS-86 eseazti.

Tulajdonén
Erterer-M»r"er ti; uIa.

Imp 6FÍál kávéház és szálloda
FIUME, Viale Deák,

(a pályaudvarral szemben.)
A kávéházban esténként

Szekszárdi Béllyi Lajos.
zenekara hangversenyez.

MEGVÉTELRE KERESÜNK
2—4 drb. uagyobbinérotü, gyári helyiségek 
ki fiit,(Wire alkalmas haaauÁU, de jó kanban 
levél

gázkalthát.
Ajánlatok kárebiek lf. m. telefon utján. 

ABAKOZZUNK
— a magyar VüHfc-Kereeat Egytetneárt —

Uj szőrme áru-üzlet! 
LAZZARiNI A.

szöcsmesfer ésjlsapkakészite 
FIUME, *Via Petrarca 6 sz.
(Dubravcsics ház, dohánygyár mö­

gött.)

Szőrme- és prémáruk gyors 
elkészítési és átalakítása. 

Katonasapkák és egyenruha 
Qj gjjj kellékek raktára.

Olcsó jarak!

BUDAI
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ 

FIUME, DEÁK-KORZO. - •
50 «inka

Kitüaó kávéházi itatsk ás ételek. Bel- és kül­
földi lepek.

ESTÉNKÉNT
beMyliági IJ*aáe Leeii, hirieves cigáey- 

primás és zenekara, haegversenyez.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

TEL BÍRÓ,
n<égy középiskolát végzett tanuló álfáit kö­
réé. Ajánlatok ..Meghúzható“ jeligére * ki 

adóba kéretnek. B7»8-


